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2021年中考数学复习《三角形的全等与相似》
能力提升必刷经典题型专练

一．选择题。










1.如图，在中，，，AD平分，交AC的延长线于F，E为垂足，则结论：①；②；③；④；⑤.其中正确结论的个数是（    ）．
[image:  ]
A．1B．2    C．3 D．4







2.如图，是等边三角形，点D、E分别在BC、AC上，且，，BE、AD相较于点F.连接DE，则下列结论：①；②；③；④，其中正确的结论有（    ）．

A．4个   B．3个    C．2个   D．1个










3.已知中，，，直角的顶点P是BC中点，两边PE、PF分别交AB、AC于点E、F，给出以下4个结论：①；②是等腰直角三角形；③；④．当在内绕顶点P旋转时（点E不与A、B重合），上述结论中始终正确的有（    ）
[image:  ]
A．1个        B．2个          C．3个         D．4个




4.如图，已知C是线段AB上的任意一点（端点除外），分别以AC、BC为斜边并且在AB的同一侧作等腰和等腰，连接AE交CD于M，连接BD交CE于N.给出以下三个结论：①MN//AB；②；③．其中正确结论的个数是（    ）.
[image:  ]
A．0                   B．1                  C．2                   D．3






5.如图，在斜边长为1的等腰直角三角形OAB中，作内接正方形；在等腰直角三角形中，作内接正方形；在等腰直角三角形中，作内接正方形，……；依次作下去，则第n个正方形的边长是（   ）.
[image:  ]




A．B．C．D．
二．填空题。









6.如图，与中，，．交EF于D．给出下列结论：①；②；③；④．其中正确的结论是_______（填写所有正确结论的序号）．






7.如图，两块完全相同的含角的直角三角板叠放在一起，且，有以下结论：①；②≌；③O为BC的中点.其中正确结论的序号是_______．
[image:  ]















8.如图，在中，，，在中，，，点D在线段AC上，点E在线段BC的延长线上．将绕点C旋转得到（点D的对应点为点，点E的对应点为点），连接、，过点C作，垂足为N，直线CN交线段于点M，则MN的长为__________．
[image:  ]
9.如图，四边形ABCD是矩形，点E在线段BC的延长线上，连接AE交CD于点F，



，点G是AF的中点．若，，则AB的长为__________．
[image: ]





10.如图，点E、F分别为等边的边BC、AC上的动点，且AF=CE，AE、BF交于点D，于H．当点E、F在边BC、AC上运动时，下列结论中：①BD=CF；②；③；④；⑤当点E、F分别为边BC、AC的中点时，四边形DECF的面积最大，其中正确结论的序号为____________．
[image:  ]

11.如图，在正方形ABCD中，E、F是AB、BC的中点，连结EC，交DB、DF于G、H，则_______________．
[image:  ]



12.如图，在梯形ABCD中，AD//BC，，，点E是AB边上一动点（点E不与点A、B重合），连接ED，过ED的中点F作ED的垂线，交AD于点G，交BC于点K，过点K作于M． 

（1）当E为AB中点时，求的值；


（2）若，则的值等于__________； 


（3）若（n为正整数），则的值等于__________（用含n的式子表示）．
[image:  ]

























13.如图，已知，是斜边AB的中点，过点作于点，连交于点，过点作于点，连接交于点，过点作于点，…如此继续，可以依次得到点分别记，，，…，的面积为，则__________（用含n的代数式表示）.
[image:  ]

14.如图，点P为正方形ABCD的边CD上一点，BP的垂直平分线EF分别交BC、AD于E、F两点，交AD于点G，连接BG交EF于点H，下列结论：

①；

②；

③以BA为半径与GP相切；

④若G为AD的中点，则，其中正确结论的序号是________．
[image:  ]
三．解答题。



15.如图，中，，AD//BC，，连BD，交AC于E．


（1）如图1，若，求的值；


（2）如图2，于F，交BD于G，求证：；


（3）若，，直接写出EC的长为__________．
[image: ][image: ]














16.在中，，，将线段BC绕点B逆时针旋转得到线段BD.


（1）如图1，直接写出的大小（用含的式子表示）；



（2）如图2，，，判断的形状并加以证明；


（3）在（2）的条件下，连结DE，若，求的值．
[image:  ]
图1                            图2






17.已知：在正方形ABCD中，点E是边AB上点，点G在边AD上，连接EG，，作，交边BC于点F．

（1）求证：；
（2）连接正方形ABCD的对角线AC，连接DF，线段AC与线段DF相交于点K，探究线段AE、AD、AK之间的数量关系，直接写出你的结论．
[image: ]






18.已知：如图1，射线AM//射线BN，AB是它们的公垂线，点D、C分别在AM、BN上运动（点D与点A不重合、点C与点B不重合），E是AB边上的动点（点E与A、B不重合），在运动过程中始终保持，且．

（1）求证：；

（2）如图2，当点E为AB边的中点时，求证：；



（3）设，请探究：的周长是否与m值有关？若有关，请用含有m的代数式表示的周长；若无关，请说明理由．
[image:  ][image:  ]
图1                                    图2








19.已知点E在内，，，，．

（1）当时（如图1），

①判断的形状，并说明理由；

②求证：；


（2）当时（如图2），求的值．
[image:  ]

20.如图1，在四边形ABCD中，点E、F分别是AB、CD的中点，过点E作AB的垂线，过点F作CD的垂线，两垂线交于点G，连接AG、BG、CG、DG，且．

（1）求证：；

（2）求证：；

（3）如图2，若AD、BC所在直线互相垂直，求的值．
[image: ]
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